

银行为贵金属业务“降温”



本报记者 刘江华

近期,多家银行密集调整个人贵金属业务规则——一方面发布风险提示,一方面上调黄金积存业务起购“门槛”,以引导投资者警惕贵金属价格波动可能带来的投资风险。

银行发布贵金属风险提示

工商银行10月10日发布公告,提示投资者警惕贵金属价格波动带来的潜在损失。公告指出,近期市场不确定性因素增多,贵金属价格波动较大,建议投资者关注市场变化,提高风险防范意识,基于自身财务状况和风险承受能力理性投资,合理安排贵金属资产规模,守护自身财产安全。时隔5天,工商银行再度发布风险提示,建议投资者分散配置,避免单一重仓黄金,通过定投等方式配置黄金资产。

10月10日,建设银行官网也发布了关

于近期贵金属业务市场风险提示的公告,称近期国内外贵金属价格波动加剧,市场风险提升。建议投资者提高贵金属业务的风险防范意识,合理控制仓位,及时关注持仓情况和保证金余额变化情况,理性投资。

银行人士在接受记者采访时表示,商业银行密集释放风险提示,核心动因在于当前黄金价格波动幅度加大,投资风险显著上升。这一系列举措既是为投资者敲响风险警钟,也能引导其结合自身情况合理配置贵金属资产,避免盲目入场。

积存金投资“门槛”变高

黄金积存因买卖操作灵活便捷等特点,成为普通投资者参与贵金属投资的渠道之一。除发布风险提示外,部分银行还通过提高积存金起购“门槛”、调整积存金业务规则来增强投资者对贵金属业务的风

险防范意识。

中国银行10月14日公告称,将于15日起调整积存金产品的购买条件,按金额购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由850元调整为950元。这是中国银行今年以来第四次调整积存金购买“门槛”。2月7日,该行公告称,自2月10日起,按金额购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由650元调整为700元;4月,该行又两度提高积存金起购金额,先后将最小购买金额由700元调整为750元、由750元调整为850元。

业内人士表示,银行上调积存金起购金额主要有两方面原因,一是符合监管要求,确保起购金额始终覆盖1克黄金的实时价格;二是风险控制,通过提高门槛减少短期投机行为,引导投资者理性参与,同时防范市场波动风险。

善建者行
An Excellence-pursuer
A Partner Forever
成其久远

建行大同分行:线上“港湾”传暖意 金融服务触民心

为深化“劳动者港湾+”服务模式,拓展便民服务辐射范围,建行大同分行积极组织辖内网点开展“湾宝的暖心驿站”“听港湾·暖心房”线上活动,以趣味互动传递金融温度,让“劳动者港湾”的暖心服务通过线上渠道触及更多社会公众。

建行大同分行组织辖内网点员工利用晨夕会学习总行编制的活动规则及常见问答,确保网点员工熟练掌握活动流程,为客户提供专业、准确的指导服务,全

力保障活动有序推进。活动期间,辖内各网点积极行动——煤炭支行在网点“劳动者港湾”专区张贴活动海报,贴心准备了操作指引卡片,安排专人引导来行客户、前来休息的环卫工人、外卖骑手等参与答题;太和路支行、山柴支行组织员工走进周边社区,结合社区便民服务活动同步推广线上活动,现场指导公众完成“建行生活”App注册与答题操作。服务过程中,员工耐心讲解参与步骤,全力提升活动参

与热度,让更多人感受到“劳动者港湾”的暖心关怀。

此次活动设置了微信立减金、“湾宝”主题文创等多重福利,吸引了众多劳动者及社会公众参与,不仅让更多市民深入了解“劳动者港湾”的便民服务,更以线上互动的创新形式进一步擦亮了建行大同分行品牌形象,让“劳动者港湾”成为连接社会公众与金融服务的暖心桥梁。

(培煌 王雅楠)

“智慧食堂”进校园 金融科技赋能教育数字化转型

新学期伊始,建行大同分行积极响应国家数字化转型战略,以金融科技精准赋能教育民生,通过成功落地并快速推广“智慧食堂”项目,有效破解了全市公立学校在餐费管理、学生就餐等方面的长期痛点。这不仅构建了银校合作的新范式,也为全市“智慧校园”建设注入了强劲的金融动力。目前,项目成效显著,赢得社会广泛赞誉。

针对公立学校食堂管理中普遍存在的餐费收缴效率低、账户管理复杂、家长

充值不便等现实难题,建行大同分行前瞻性地提出了“智慧食堂校园生态”综合解决方案。建行云汽支行作为项目主力军,已在12所重点学校正式上线运行该系统,另在6所学校完成设备安装,预计本月全面投入使用。届时,将实现学生刷脸就餐、家长账户扣款、就餐数据可视化等便捷功能。

通过深入挖掘教育场景特性,建行大同分行创新打造“三位一体”差异化服务模式。“家长绑卡、学生刷脸”的双核支付模式,巧妙解决了未成年人没有手机无法完

成线上支付的难题,同时搭建家校互动平台,实时向家长推送学生就餐情况,并支持线上提前订餐。“智慧食堂”项目不仅让金融“活水”精准滋养校园,更为教育信息化建设插上了科技的翅膀。

下一步,建行大同分行将持续深化“智慧食堂”场景运营,并积极拓展至医院、国企食堂等更广阔的民生服务领域,竭力打造“金融科技+民生服务”的晋北样板,为全市数字化转型贡献建行智慧与力量。

(培煌 晓甜 赵海楠)

建行北都街支行:保障合法权益 助力美好生活

为积极响应金融知识普及号召,切实保障金融消费者合法权益,建行北都街支行于近期开展了以“保障金融权益,助力美好生活”为主题的金融教育宣传周活动。此次活动形式多样、内容丰富,受到了广大市民的高度关注与好评。

活动期间,北都街支行充分利用网点优势,在营业厅堂设置了专门的宣传区域,摆放了各类精心制作的宣传折页,内容涵盖反诈、反洗钱、反假币以及个人信息保护等金融知识要点。网点电视屏和LED屏滚动播放金融知识科普视频和宣传标语,营造出浓厚的宣传氛围。大堂经

理主动向每一位前来办理业务的客户讲解相关知识,并对客户提出的疑问耐心解答,确保客户在办理业务的同时能轻松获取金融知识。

除了厅堂宣传,北都街支行还组织员工走进周边社区、学校和商圈,开展了一系列丰富多彩的外拓宣传活动。在社区,工作人员专门面向老年群体举办“金融知识小课堂”,通过讲述身边真实发生的诈骗案例,深入浅出地分析诈骗分子的作案手法,向老人们传授如何识别和防范常见的电信诈骗、养老诈骗陷阱。在学校,工作人员与在校师生展开互动,以趣味问答、情景模拟

等形式普及如何正确看待零花钱、防范校园贷风险、反洗钱等金融基础知识。在商圈,宣传小队重点向商户和来往市民介绍反假币和反洗钱知识,剖析出租、出借银行账户的法律风险,呼吁大家共同维护金融秩序。

为进一步扩大活动影响力,北都街支行还借助线上渠道拓展宣传覆盖面。该行通过手机银行App推送专题文章,在微信公众号发布短视频,用通俗易懂的语言和生动形象的画面将金融知识传递给更多的金融活动参与者。

(培煌 李宏)

风险提示

虚假宣传诱导网贷套路深

记者从有关部门获悉,近期,一些不法机构或平台通过混淆概念、不实承诺、隐瞒风险等虚假宣传手段,诱导消费者办理网络贷款,不仅给消费者带来沉重的经济负担,还可能使之陷入法律纠纷。

混淆概念误导贷款

一些不法机构或平台利用言语误差,如以“分期缴费”“分期付款”替代“分期贷款”,有意误导或迷惑消费者在未充分了解服务内容和合同条款的情况下,完成线上签字或刷脸认证,签署网络贷款合同。过程中,不法机构或平台可能通过诱导填写或技术手段窃取等方式收集个人信息,转卖给其他机构用于诈骗等非法用途,消费者面临个人信息被不当使用的风险。

不实承诺诱导贷款

一些不法机构或平台通过欺诈性承诺、夸大效果、杜撰信息,如宣传“包过拿证”“政策即将变化”“报名后国家有助学金奖励”甚至承诺就业保障等,引诱、催促消费者报名并办理贷款。在合同中模糊内容表述或设置极为苛刻且仅利于机构或平台的条款,比如若退费必须扣除高额违约金等,增加解约成本。有些机构或平台实为空壳公司,主要目的是骗取钱财,无法提供实质服务,甚至不断变换地址逃避监管或法律责任。消费者发现被骗后,往往因机构跑路导致维权困难。

隐瞒贷款实际成本

一些不法机构或平台只宣传较低的表面利率、日利率、月利率,不披露较高的实际利率、年化利率、综合借贷成本,诱导消费者过度借贷。或者在宣传时模糊收费标准,故意隐瞒额外费用,实际操作中以“额外服务”“高端定制”、违约金等名义额外收费,导致实际支付的息费远超预期。

为此,国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局提醒广大群众,提高风险防范意识,警惕虚假宣传诱导网络贷款的风险。

(培煌)



欢迎发短信或拨打

18635299919

生活中,您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司等金融机构办理业务。那么,您是满意而归?还是扫兴而去?如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权,或涉及服务缺陷,或落入误导陷阱,或碰到霸王条款等情况,都可以向本刊反映。亦或,您对这些金融单位有什么意见或建议,也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气,砭行业之弊端,将您的声音传递给相关单位和部门,并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919,也可将邮件发至dtrbjj-zk1@163.com。